

782906

Областная газета

www.kuzbass85.ru



# Кузбасс

ГБУК КеМОНБ им. В.Д.Федорова Газетно-журнальный фонд

Издаётся с 7 января 1922 г.

162 (26338) Вторник, 20 октября 2015



Селфи со смыслом

4

## НОВОСТИ

КРЕАТИВ



Фото Федора Баранова.

### Не дом, а картина!

В минувшие выходные в Кемерове появился новый арт-объект. Портрет девушки с ключом украсил фасад дома №20 по проспекту Ленина.

Данное произведение - продолжение проекта «Город-галерея» при активном участии молодых кемеровских художников из мастерской «INC design». Ребята уже несколько лет украшают здания города. В этот раз художники позвали на помощь известного райтера из Томска Олега Шубина, который отлично владеет техникой фотореализма. Его основной работой была прорисовка лица.

«Погода немного мешала - было холодно, руки мерзли. Но это не остановило творческую группу», - рассказал «Кузбассу» Никита Лысенко, арт-директор «INC design» и автор эскиза. Пришлось протирать фасад тряпкой, чтобы не было влаги. А сами баллончики с краской держать в тепле, так как холодная краска растекается при нанесении. Это ведь не граффити. Это монументальная живопись».

Помимо этой в активе кемеровских художников и много других интересных работ: четыре фасада двух домов на проспекте Ленина плюс несколько работ за пределами города, среди которых расписанный фасад ДК в Старочерво и арт-объект в районе спортшколы и санной трассы деревни Тебеньки. И на этом кемеровчане останавливаться не собираются.

Кирилл Лобур, директор студии «INC design», поделился планами: «Сейчас мы ведем переговоры с УК «Южный» - хотим расписать фасады в этом районе. Симпатичен нам и Кировский район, в частности, улица Инципятина. Но здесь сначала нужно подготовить фасады. Продолжим работу и за пределами города».

Анна ТИМОЩУК.

ПРОБЛЕМА

### Транспортники просят помощи

Работники транспортной сферы Кузбасса продолжают настаивать на увеличении стоимости проезда в автобусах, трамваях, маршрутных такси и т.д. По их мнению, вывести отрасль из «финансового тупика» сможет подорожание билета на проезд в общественном транспорте на 5-7 рублей.

Мы уже сообщали о том, что представители областного профсоюза автомобильного транспорта и дорожного хозяйства обратились к губернатору Кузбасса с просьбой рассмотреть возможность повышения стоимости проезда. В письме, подписанном председателем организации Николаем Шевгениным, говорится, что в последнее время резко возросла расходная часть предприятий. Это цены на ГСМ, запасные части, содержание основных фондов. А доходы транспортников остались на прежнем уровне. «Сложившийся дисбаланс негативно сказывается на уровне заработной платы работников, на сроках ее выплаты. Несвоевременная и некачественная подготовка к зиме из-за отсутствия собственных оборотных средств может сказаться негативно как на условиях труда работающих, так и на надежности исполнения госзаказа по перевозке пассажиров», - утверждает Шевгенин. В связи с этим, по мнению отраслевого профлидера, стоимость проезда в общественном транспорте нужно увеличить на 5-7 рублей.

Сейчас оценить ситуацию и принять решение предстоит губернатору Кузбасса.

Елена РОСТОВЦЕВА.

по существу

## Безопасность – в наших руках!

Губернатор Аман Тулеев провел заседание областной антитеррористической комиссии и оперативного штаба по противодействию терроризму.

### Особый регион

Заседание получилось всекузбасским, народным, поскольку принять в нем участие мог любой желающий. Трансляция в прямом эфире шла по ТВ и радио. И просмотреть ее в записи можно на сайтах vesti42.ru и kemoblust.ru.

Начал губернатор с международной ситуации. Он подчеркнул, что сейчас перед страной возникло множество угроз, включая террористические со стороны боевиков т.н. исламского государства, на стороне которых воюют сегодня 2719 россиян. И все они по возвращении до-

ПОДРОБНОСТИ

## Черный принц

Потомок африканских королей приехал учиться в Кузбасс



Эльвис мечтает о карьере в правительстве и за высшим образованием приехал в Кузбасс. Фото Федора Баранова.

### Прошлое и будущее

Кузбасские вузы набрали иностранных студентов по максимуму. Прибыли к нам парни и девушки даже из таких дальних стран, как Корея, Канада, Камерун.

...История рода Эльвиса похожа на кино. В маленьком королевстве в самом сердце Африки очередной молодой монарх сменил на посту старика-короля и правил, пока не подрастала в роду смена. И так веками. И подданные уважали главу, а династия любила свой народ. Потому и «влисывалась» в перемены, проис-

ходившие уже с большой страной Камерун, до сих пор сохранившей следы и «сферы влияния» почти ста таких вот внутренних, как у предков Эльвиса, крошечных королевств внутри губерний. А еще - смотрела в будущее...

- So, you came of the kind of leaders, kings, princes, - переспрашиваю я темнокожего Эльвиса Аяфора Пупумбо на ломаном английском. - Так ты из рода местных вождей, королей, принцев...

- Yes, - отвечает. - Prince... And prince wants to study... Yes! Хочу учиться, - дарит мне белозубую улыбку Эльвис.

И читает в тетради с французским акцентом (Камерун - в прошлом колония Германии, зона интересов Англии, Франции. - Авт.): - Эльвис. Брат. Знать. Работать. По-ни-мать... Учебу в Кемеровском государственном институте культуры принц начал прилежно. Пишет печатно на уроках русского почти без ошибок. Спрашиваю: так быстро всё схватывает? Помогают гены? Кивает: да. Что ж, из династии он первый, кто взял глобус и провел черту от экватора до... России. Кто с королевской смелостью взял билет и рванул, не зная ни слова по-русски, в неизведанное...

Эльвис стал одним из 1387 иностранцев, кто сейчас учится в кузбасских вузах. Как пояснили мне в департаменте образования и науки, эта цифра, чуть колеблясь, держится несколько лет. Одни заканчивают - другие поступают. А я еще помню приезд в КемГУ в 1985-м девушки из Бельгии. Она была первой. Сенсацией. Но прошло 30 лет - и сенсации давно стали нормой. Хотя Эльвис, конечно, исключение.

### Корона

Что среднестатистический кузбассовец знает о Камеру-

не? Страна на западе Африки, у экватора. Жара. Слоны, львы, удавы длиной 11 метров. Футбол.

Так и есть. Эльвис показывает разные фотографии родины... А на стене - портрет Путина. А на столе, в общежитской комнате вуза, где Эльвис живет один, лежит журнал с вечным вопросом: «Was Jesus black?» («Иисус был черным?»). А у кровати - четыре пары разношерстных кроссовок. Эльвис любит футбол. А еще он католик. Учился дома в университете экономики. Был до России в таких странах, как Нигер, Мали, Чад, Нигерия.

### КСТАТИ

15 тысяч бесплатных мест для иностранных студентов, по квоте, будет выделено Россией на следующий учебный год. Два года назад их было 10 тысяч.

- А как же обязанности? - напоминаю о владениях прапра...деда.

- Ты know, знай... Топки? - спрашивает Эльвис, пояснив размер владений. - 50000 - people (число подданных. - Авт.).

Эльвис рисует корону предка - черную высокую шапку с пером. Прапра...деда звали Ayafor Ngongeh. Владениями правит сейчас один из людей. Будущее покажет преемника. Родни - прямой и далее - много. Только у мамы Эльвиса (она - фермер) и отца (учителя, давно умершего) выросло пятеро детей...

### Что ищет он (и другие) в краю далеком?

33-летний Эльвис приехал учиться по специальности «менеджмент социально-культурной деятельности». Он предвкушает: диплом станет экзотикой, первым в Камеруне, поможет в карьере. Он хочет работать в правительстве и написать книгу о России.

А что влечет в Кузбасс других иностранцев?

В КемГУ, например, сейчас учатся 80 студентов из-за рубежа (и эта цифра за последние годы максимально стабильна для вуза).

В вузе Эльвиса в прошлом году было 33 иностранца (причем семь квот на бесплатные места, полученные от министерства, достались монголам, и это было подарком судьбы - в Монголии получить высшее образование можно только платно). А в этом учебном году в Кемеровском государственном институте культуры учатся уже 59 иностранцев (добавилась группа из КНР, они, по договору, два года будут учиться в Кемерове).

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

### ФАКТ

ООО «Строй Ремонт Монтаж» из Мысков попало в список предприятий-должников по налогу в областной бюджет. В Кузбассе продолжается работа по взысканию долгов с предприятий-неплательщиков в бюджеты. По данным областного штаба по финансовому мониторингу, эта организация имеет задолженность в областной бюджет в сумме 2 млн 813 тыс. рублей. Генеральный директор ООО «Строй Ремонт Монтаж» Павел Иванов предупрежден об уголовной ответственности в случае, если не погасит долги в кратчайшие сроки.

Пресс-служба АНО.

### ФОТОФАКТ



ПЕРВЫЙ ПАМЯТНИК СПАСАТЕЛЯМ. Скульптурная композиция из бронзы «Пожарным и спасателям Кузбасса» появилась в Кемерове к 25-летию МЧС России. На постаменте - спасатель, пожарный и горноспасатель, которые защищают от беды в мирное время. Создал монумент красноярский скульптор Константин Зинич. Композиция расположена в новом сквере на пересечении улиц Томской и Красной. Александр Мамонтов, начальник ГУ МЧС РФ по Кемеровской области, отметил: прототипами монумента стали реальные сотрудники МЧС, которые сейчас несут службу в Кузбассе. Планируется, что возле этого памятника станут принимать присягу кадеты МЧС и молодые сотрудники. Фото Федора Баранова.



4 612747 125011

ISSN 1516-2





